Examen parcial — Convocatoria de junio de 2005
FUNDAMENTOSDE LA PROGRAMACION

EJERCICIO 1 (1.5 puntos)

Disefie un conjunto de casos de prueba adecuado para comprobar e funcionamiento de un
método encargado de calcular la duracion de una llamada tel efénica.

Entradas Salida Comentarios
Horadeinicio Hora de finalizacion Duracién delallamada = Justificacion del caso de uso
09:55:04 09:55:55 00:00:51 Caso base
10:37:34 10:48:24 00:10:50 Cambio de minuto
19:15:32 20:32:40 01:17:08 Cambio de hora
23:55:30 22/6/05 | 00:10:30 23/6/05 | 00:10:00 Cambio dedia
00:00:00 00:00:00 00:00:00 Llamada“ nula’
10:00:00 09:00:00 Error Finalizacion antes del
comienzo de lallamada
25:64:98 15:30:45 Error Hora de inicio incorrecta
15:20:45 25:64:98 Error Horafinal incorrecta
12:54:76 12:76:43 Error Entradas incorrectas
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EJERCICIO 2 (2.5 puntos)

Declare adecuadamente | as clases en Java que se derivan del siguiente diagrama de clases
UML:

Transmisor Receptor

L T

Radio TV

public interface Transm sor

{
/1

}

public abstract class Receptor

{

Transni sor transm sor;

/1
}

public class Radi o extends Receptor inplenents Transm sor

{
/1

}

public class TV extends Receptor

{
/1

}
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EJERCICIO 3 (3 puntos)

Disefie e implemente un programa en Java capaz de leer una serie de datos almacenada en
un fichero de texto y mostrar |os dos valores més altos incluidos en e fichero. Por gemplo,
dado un fichero con & conjunto dedatos (1, 2, 4, 8, 1, 3, 6, 9, 0, 7),¢€ programa

debe indicar que los dos valoresmas altosson el 9 y € 8.

NoTA: Cadalineadel fichero de texto contiene un Unico valor.

Solucién A: Implementacion modular

i mport java.io.*;

/'l Programa principa

public class DosMayor esModul ar

{

public static void main (String[] args)

{

throws | OException

Serie serie; /'l Serie de datos
int  mayores[]; // Valores mas altos

if (args.length<l) {
Systemerr.println("USG ");
Systemerr.println();
Systemerr.println(" java DosMayores <fichero>");
Systemerr.println();
Systemerr.println("donde <fichero> es el nonbre del fichero
+ ” que contiene la serie de datos");

Systemexit(-1);
}

serie = new Serie(args[0]);

mayores = serie.nmayores();

if (mayores!=null) {

if (mayores.|ength==2) {
Systemout. println("Los valores nmas altos del fichero son "
+ mayores[0] + " y " + mayores[1]);
} else {
Systemout.println("E fichero solo contiene el valor "
+ mayores[0]);

}

} else {

}

Systemout.println("E fichero no contiene val ores nunéricos");
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/'l Serie de datos al nacenada en un fichero

public class Serie

{

String fichero;
public Serie (String fichero)

this.fichero = fichero;

}

public int[] mayores ()
throws | OException

{
Fi | eReader file; /'l Lector asociado al fichero
Buf f er edReader | ector; /'l Lectura linea a |linea
String I'ine; /'l Linea del fichero
i nt total; /1 Nimero de val ores del fichero
i nt val or; /1 Valor leido del fichero
i nt max1; /1 Mayor val or
i nt max2; /'l Segundo val or mayor
file = new Fi |l eReader (fi chero);
I ector = new BufferedReader(file);
total = 0;
max1l = I nteger. M N _VALUE;
mex2 = I nteger. M N_VALUE;
line = lector.readLine();
while (linel=null) {
try {
val or = Integer.parselnt(line);
t ot al ++;
i f (val or>max1) {
max2 = maxl; /1 El antiguo maxi no
max1l = valor; [// pasa a ser el segundo nmayor val or
} else if (valor>max2) {
max2 = val or;
}
} catch (Exception error) {
/] Pasar a la siguiente linea (nunero incorrecto)
}
line = lector.readLine();
}
if (total >2) {
return new int[] { maxl, max2 }
} else if (total==1) {
return new int[] { maxl };
} else {
return null;
}
}
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Solucién B: Implementacién monolitica

i mport java.io.*;

public class DosMayores

{
public static void main (String[] args)
throws | OException
{
Fi | eReader fichero; /'l Lector asociado al fichero
Buf f er edReader | ector; /'l Lectura linea a |inea
String I'ine; /1 Linea del fichero
i nt total; /1 Ninmero de val ores del fichero
i nt val or; /'l Valor leido del fichero
i nt max1; /1 Mayor val or
i nt max2; /'l Segundo val or mayor
fichero = new Fil eReader (args[0]);
| ector = new BufferedReader(fichero);
total = 0;
mexl = I nteger. M N_VALUE;
mex2 = I nteger. M N_VALUE;
line = lector.readLine();
while (linel=null) {
try {
val or = Integer.parselnt(line);
t ot al ++;
if (val or>maxl) {
max2 = naxl; /1 NOTA: El antiguo méxi np
max1l = valor; // pasa a ser el segundo mayor val or
} else if (valor>max2) {
max2 = val or;
}
} catch (Exception error) {
/1 Pasar a la siguiente |inea
}
line = lector.readLine();
}
if (total >2) {
Systemout. println("Los valores nmas altos del fichero son "
+max1+" y "+max2);
} else if (total==1) {
Systemout.println("E fichero so6lo contiene el valor "+maxl);
} else {
Systemout.println("El fichero no contiene val ores nunéricos");
}
}
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EJERCICIO 4 (3 puntos)

Implemente un servidor TCP que nos permita acceder de forma remota alos datos medidos
por un Sensor . El servidor recibiré peticiones através del puerto 2206.

El servidor deberd atender cada peticion en una hebra independiente, de forma que varios
clientes puedan consultar simultaneamente |os datos medidos por e sensor.

Otros miembros de nuestro equipo de trabajo ya se han encargado de disefiar e implementar
el protocolo de comunicacion necesario, por o que nosotros sélo tenemos que delegar en €
método at ender d i ent e cada vez que alguien se conecte a nuestro servidor:

public class Protocol oSensor

{

public void atenderCiente (InputStream entrada, QutputStream salida)...

}

donde ent r ada corresponde a stream mediante el que €l servidor recibe datosy sal i da
representa el stream utilizado para enviar datos desde el servidor hasta €l cliente.

public class Servidor

public static void nmain (String args[]) throws | CException

{

Server Socket servidor;
Socket cliente;
Hebr aSer vi dor hebr a;

servidor = new Server Socket (2206);
while (true) { /1 iQO Bucle infinito
cliente = servidor.accept();

hebra = new HebraServi dor(cliente);
hebra.start();
}
}
}

cl ass HebraServi dor extends Thread

{
Socket socket;
public HebraServi dor (Socket socket)
{

this.socket = socket;
}

public void run()

{

Pr ot ocol oSensor protocol o = new Protocol oSensor () ;

try {

protocol o. atenderCliente ( socket.getlnputStrean(),
socket . get Qut put Strean());
} catch (1 CException error) {

}
}
}



